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Becker porosz kultuszminiszter 
és gróf Klebelsberg Kunó látogatása 

Debrecenben
A város közönsége és ifjúsága lelkes ovációval fogadta 

az illusztris vendégeket
(4 Hajduföld tudósítóidtól) Gróf

Klebelsberg Kunó Magyarország Kul­
tuszminisztere, azzal a hatalmas és 
csodálatraméltó munkával, amelyet a 
kulturális újjáépítés terén folytat, 
nemcsak egykori ellenségeit tette 
barátaivá, tisztelőivé, hanem felkel­
tette a külföld érdeklődését is és 
idegen országokban is barátokat szer­
zett úgy magának, mint a magyar 
ügynek.

Ennek kösrönheti Debrecen vá­
rosa is, hogy hétfőn falai között kö­
szönthette a hatalmas német nemzet 
kultuszminiszterét C. H. Beckert, a 
kiváló tudóst, aki mint Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter vendége, ma­
gyarországi tanulmányútja során fel­
kereste a kálvinista Rómát is.

Egertől—Debrecenig
Becker dr porosz kultuizminiizter, 

továbbá Werner Richter porosz köz­
oktatásügyi államtitkár és Gragger 
Róbert a berlini egyetem magyarta­
nára, gróf K'ebelsberg Kunó vallás 
és közoktatásügyiminiszter társaságá­
ban, akit Magyary Zoltán miniszteri 
tanácsos és Szinnyey Merse Jenő mi 
niszteri osztálytanácsos kísértek, va­
sárnap reggel autón a Mátrába utaz­
tak, ahol a porosz kultuszminiszter, 
mint szenvedélyes turista a gajatelői 
menedékházat látogatta meg. Becker 
miniszter estefelé Egerbe érkezett, 
ahol Szmrecsányi Lajos egri érsek 
szállóvendége volt. Vacsora után a 
vendégek tiszteletére az érseki palota 
kertjében ének és zeneszámokból álló 
szerenádot adott az Ifjúság. Becker 
miniszter az érseki palota erkélyéről 
mondott megható köszönetét a meleg 
fogadtatásért.

Hétfőn reggel a miniszter és kísé­
rete

Eger építészeti remekelt szem­
lélték meg, 

ahol bámulattal látták a remek barokk­
kori épületeket és azoknak művészi 
díszítését. Ez a barokkemlékekben 
gazdag város mély hatással volt Bec­
ker miniszterre, főleg arra való tekin­
tettel. hogy a Deutsch Ungarisches Ba­
rock Forschungs-Institut felállítása iránit 1 
már Klebelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszternek az ősszel Berlinben tett 
látogatása alkalmával tárgyalások indul­
tak meg. A másik nevezetessége 
Egernek a török mecset, ami azért 
érintette közvetlenül Becker miniszter 
érdeklődését, mert ő mint egyetemi 
tanár orientalista és az Islam c. német 
tudományos folyóiratnak a szerkesztője.

Hétfőn délelőtt 10 órakor folytat 
ták útjukat Egerből

■ezökSvesd felé,
•hol Kiss László apát-plébános veze­
tésével a falubeliek a hites mező­

kövesdi népviseletben öltözve várták 
őket a nagytemplom előtt,

Mezőkövesdről Miskolcon át Tár­
cáiba folytatódott az ut. ahol a hires 
tokaji borvidék központjában, a Rá­
kóczi kastélyban levő királyi bor­
pincészet vezetője Réthy kormány­
főtanácsos üdvözölte a vendégeket és 
mutatta be kóstolóra a tokaji bor leg­
híresebb évfolyamait.

Ebéd a klinikán
A miniszterek autója, amelyet ere­

detileg délre vártak, ilyenformán 
csak negyed 4 óra tájban érkezett 
meg az egyetemi klinikákra, ahol a 
késés miatt az üdvözlések elma 
radtak.

Az orvosikar ebédet adott gróf 
Klebelsberg és Becker tiszteletére s 
ezen az első felkösz^ntőt Lencz Géza 
profeszor, az egyetem rektora mon­
dotta, aki rendkívül szives és meleg 
szavakkal üdvözölte C. H. Beckert. 
Mint az egykori szövetséges német 
nép képviselőjét és mint kiváló tu­
dóst üdvözölte a porosz kultuszmi­
nisztert, aki barátja a magyar kul­
tuszminiszternek és igy a mi nem­
zetünknek.

Felköszőntője során Lencz Gáza 
rámutatott arra, hogy mi magyarok 
a németekkel együtt, vállvetve aka­
runk küzdeni a kultúráért.

Huzella Tivadar orvos professzor 
az orvosikar nevében köszöntötte a 
porosz kultuszminisztert s lendületes 
szavakkal beszélt az európai tudó- 
mányosság konszolidációjáról, ki­
emelve, hogy a magyarokat és a 
németeket a tudománynak kell ősz- 
szekapcsolni.

A porosz kultuszminiszter meleg 
hangú, lelkes felköszöntőben válaszolt 
az elhangzott üdvözlésekre,

Elmondotta, hogy milyen örömmel 
lépett magyar földre * érkezett a deb­
receni egyetemre, ahova nemcsak, 
mint kultuszminiszter, hanem mint 
egyetemi tanár is jött kartársai közé. 
Nagyon örül, hogy debreceni kollé­
gáinak ilyen szép működési teret 
nyújt a debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem. Nagyon boldog, hogy 
tanulhat magyar kollegáitól, első sor 
bon Klebelsberg kutuszminisztertöl, 
akinek kiválóságait aláhuzottan hang* 
súlyozta. Végül rámutatott arra, hogy 
a magyaroknak és német knek együtt 
kell haladni a kultúrában, hogy a 
háború rombolásait a cultura lelket 
építő erejével tüntessék el.

A jelenlevők lelkesen megéljenezték 
a nagyhatású felszólalásokat, majd pe­
dig ebéd után a két kultuszminiszter 
és kísérete hosszabb sétát tett a kli­
nikai telepen, amelynek részletes és 
alapos megtekintésére csak ma kerül 
sor.

Látogatása a ref. kollégiumban
Délután 6 órakor a református fő­

gimnáziumot, a Nagytemplomot és a 
Kollégiumot tekintették meg a vendé- 
dek. Végig a Péterfia utcán az összes 
debreceni iskolák növendékei, a cser 
keszcsapatok, a Kollégium udvarán 
pedig az egyetemi ifjúság bajtársi 
egyesületei várták az érkezőket A 
sokezer főre menő gyermeksereg, if­
júság valóban impozáns és szivet-lei­
ket gyönyörködtető látványt nyújtott' 
Klebelsberg Kunó gróf és C. H. Bec­
ker a város pompás ötös fogatán ér­
keztek meg a jref. főgimnáziumhoz. 
Kíséretükben volt dr Hadházy Zsig- 
mond főispán, Vásáry főjegyző, vala­
mint számos egyetemi tanár. A ref. 
főgimnázium kapujában gróf Dégen- 
feld József egyházkerületi fögondnok, 
S. Szabó József igazgató és a tanári 
kar várták az érkezőket.

Dégenfeld József és Benigni Gyula 
főgimn. tanár üdvözlő szavai után a 
magas vendégek megszemlélték a fő­
gimnázium pompás modern tantermeit, 
szertárait, majd kocsiba ülve a Nagy­
templomhoz hajtattak, ahol Szele 
György ref. lelkész szárnyaló szépségű 
szavakkal köszöntötte C. H. Beckert. 
aki ezután megtekintette a Nagy­
templomot.

A Kollégium kapujában az egye­
temi tanács és a tan rikar várták a 
vendégeket, bent a hatalmas udva­
ron pedig pompás, katonás rendek­
ben állottak fel a bajtársi egyesü­
letek nagyszerű glédái, a 172. számú 
„Erő" cserkész csapat és a kollé­
giumi ifjúság.

A Kollegium kapujában az egye­
temi tanács és a tanári kar élőn dr 
Lencz Gáza rektor fogadta lendüle­
tes német beszéddel, majd a ref. 
Kollegium nevében, annak igazga­

Az erdélyi Magyar Párt valamennyi 
szenátorjelöltjét megválasztották

Dr Molnár Kálmán volt debreceni teréziánumi 
igazgató szenátor lett - Az Averescu-kormány 
98 százalékos győzelmet aratott - Mindössze 

2 ellenzéki jutott mandátumhoz
(A Hajduföld kolozsvári tudósító­

jától.) Az oláhországi és erdélyi 
képviselőválasztások lezajlása után 
a parlament felsőházának is megvá­
lasztották a tagjait. A magyar sze­
nátorválasztók szavazataikkal nyo­
matéket adtak annak a döntésnek, 
melynek győzelmét hat nappal ezelőtt

14 magyar képviselő 
megválasztása fejezte ki. A kor­
mánypárt! kartell hallatlanul nagy 
és váratlan diadalt aratott, amit éle­
sen bizonyít az a körülmény is, hogy 
Gyulafehérvár és a regátbeli Tulcsa 
kivételével az ellenzéki pártok egy­
általában nem tudtak mandátumot 
szerezni. A Magyar Párt valamennyi 
szenátorjelöltje,

siámazerlit kilencen, bejutottak 
a felsöhátba.

A legnagyobb érdeklődés a kolozs- 
1 vári választást kisérte, ahol 217

tója Karay Sándor olvasta fel né­
metnyelvű üdvözlöbeezédél. Becker 
miniszter válaszában abból indult ki, 
hogy ő maga is a protestáns íheolo- 
gia doktora ős egyetemi tanára és 
igy különös örömére szolgál, hogy 
miként a magyarországi kathoükús 
egyház vezetőit is megismerhette, 
most felkeresheti ezt a nevezetes 
várost, melyről Németországban is, 
ahol ismerik Magyarország fcálvi- 
nizmusának történelmi szerepét, tud­
ják, hogy kálvinista Rontanak saok- 
ták nevezni. Mikor gróf Klebels- 
berg Kunó és C. H. Becker belép­
tek az udvarra, a sorok feszes ,vi - 
gyázz“ ba merevedtek, felhangzott a 
bajtársi egyesületek kürtjele, majd 
pedig a kollégiumi kántus énekei 
el a „Wacht am Retn' t, amelyet 
Becker miniszter látható meghatott­
sággal hallgatott végig.

A bajtárai egyesületek 
tisztelgése

Ezután Fliegenschne Lajos, a Tu­
rul főlövészmestere jelentkezett Kle­
belsberg miniszternői:

— Dominus bajtársam alázatos 
tisztelettel jelentem 500 bajtárs I

Majd Benolst Gaston Károly Fes­
tet ich-teveato üdvözölte rövid lelkes 
beszédben 6. H. Beckert s a Him­
nusz eléneklése után a vendége k 
megtekintették a Kollégiumot, ahoi 
különösen a hatalmas könyvtárban 
időztek hosszabb idáig. Ennek vé­
geztével a megjelent előkelőségek 
sétakocslzdsra Indullak s megtekin­
tették a város nevezetességeit.

Este az internátua helyiségében 
az egyházkerület adott vacsorát a 
megjelent előkelőségek tiszteletére 
és itt gróf Dégenfeld József, vala­
mint Dóczy Imre szólaltak fel.

szótöbbséggel szenátorrá válasz­
tották

dr Balogh Arthur 
nyugalmazott egyetemi tanárt, a vi­
lághírű politika-tudóst ős a Magyar 
Tudományos Akadémia rendes tag. 
ját. Aradmegyőnek szenátora lett dr 
Barabás Béla,C*ikmegyében dr Gyár­
fás Elemér, Háromszékben Sándor 
József, Marosmegyében gróf Teleki 
Arthur, Szilágymegyében Domahidy 
Elemér ny. debreceni főispán, Temes- 
megyőben Tornya Gyula, Zilahon 
báró Jósika János és Udvarhely­
megyében dr Molnár Kálmán várad! 
apátkanonok, a debreceni Thereziá- 
num volt közszeretetben álló igaz­
gatója lettek a szenátus tagjai. Ez­
zel az eredménnyel az oláh parla­
ment két háza magyar képviselőinek 
száma huszonháromra emelkedett, 
ami, tekintve a féktelen oláh terrort, 
szenzációs győzelemnek tekinthető.
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között zajlott le 
Hősök ünnepe 

világháborúban elesett hősök 
Az ünnepélyek lefolyása

El fog jönni, el kell jönnie egy 
szebb, boldogabb jövendőnek, amikor 
újra lesz ssabad hazája a magyar­
nak s a zászlónkon újra ragyogni 
fog a háromszin. Pirosra festi a 
hősök kiomló vére, s a fehér, tiszta 
menyasszonyi fátyol nyomán fakad a 
zöld: reménységünk, az uj, erős 
magyar ifjúság.

A görög kath. templomban Papp 
Gyula szentszéki tanácsos, az evan­
gélikus templomban pedig Farkas 
Győző lelkész végezték az Istentisz­
teleteket.

Ünnepély a 39-es emlék­
műnél

A világi ünnepségek fénypontja a 
nagyerdei emlékoszlopnál rendezett 
ünnepély volt, mely a Nemzeti Hi­
szekegy eüumdkozágával ,‘kezdődött. 
Honkovszky Géza gimnáziumi tanuló 
mondott hatalmas lendületű emlék­
beszédet, majd az emlékmű talap­
zatán elhelyezte a 39-es Bajtársi 
Szövetség koszorúját. Dr Zalay János 
igazgató a Mrealiskola hálájának 
adott kifejezést. Az ünnepséget a 
Himnusz hangjai fejezték be.

A katonazenekar térzenéje..
Délben a nagytemplom előtti tér­

ségen Nőth Antal katonai főkarnagy 
vezényletével a m. kir. 11. honvéd­
gyalogezred nagysikerű térzenét adott. 
A műsor Schubert, Verdi, Meyer­
beer is Cibulka müveiből volt Ös­
szeválogatva. A Gambrinus előtt »

Impozáns keretek 
Debrecenben a

Május 30-át az egész város a 
emlékének szentelte. —

(A Hajduföld tudósítójától ) A vi­
lágháború hősi halált halt katonáinak 
emlékét Szentháromság vasárnapján 
ünnep alte a magyar nemzet. A ke­
gyeletet ünnepségekből Debrecen 
keresztyén társadalma is méltókép­
pen vette ki a részét s lélekemelő 
keretek között adott kifejezést ha­
zafias lelkesedésének és hálájának.

Istentiszteletek
A hősi halottak debreceni emlék­

napja vasárnap reggel 6 órakor kez­
dődött zent‘8 ébresztővel. A 11. honvéd 
gyalogezred gyásziodulókat játszva 
bejárta a belváros főbb útvonalait, 
majd megkezdődtek a hősök emlé­
kének szentelt Istentiszteletek. —■ 
A református nagytemplomban reggel 
9 órakor Uray Sandor lelkész mon­
dott lélekbemarkoló imádságot es 
prédikációt. Fél 10 órakor a Szent 
Anna-utcai római katholikus plébánia 
templomban dr Lindenberger Janos 
püspöki helynök, pápai prolate, pré­
post-plébános celebrált ünnepélyes 
nagyinkét és Kovács Sandor asplán 
tartott gyönyörű szentoeszédtt.

A hazáért életüket áldozó hőseink 
emlékének szenteljük a mai ünnepet, 
— mondotta prédikációjában. Szene 
e maradás hazában felgyullad e 
napon a megemlékező kegyelet sző 
vétneke, hogy lobogó lánggal hir­
desse a mi hálánkat.

Daloló ajakkal, virágos csákóval 
mentek a harcra, hogy ifjú életük 
árán megmentsék a sokat szonve 
d°Föláldozták mindenüket, életei, I postások zenekaraJátszott. 
stesasóget és mindezt — hiába! | folyamán nagyszabású utcai gy üjtós 
Hiába volt a tengernyi vér és könny ; volt a jeltelen hősi síroknak sir ve 
a magyar nemzet hat felé szakítva ' való megjelölése érdekébem A deb- 
Dusztui fogy, ezeréves hazánk tes- • recent temetőkben ugyanis 5750 hősi 
tőnek kétharmada rablók zsákmánya I halott fekszik összesen '^OS sir un. 
lett De legalább okultunk-e szörnyű ( Ezek közül a tavalyi gyűjtés ered 
tragédiánkon. Nem tanultunk sem- i '"Ar
mit! !

Alig telt el hat esztendő s a | 
minket romlásba döntő forradaima- 
sitó propaganda újra dolgozik, a 
katonát látni nem akaró agitáció 
erősebb, mint valaha.

Megtörténhetett, hogy ennek a 
romboló sajtónak egyik orgánuma 
nyíltan aljas ős hitvány inszinuáció- 
val illette Magyarorszag Kormány* 
zóját 8 mikor az elemi erővel kitörő 
felháborodásra beszüntették, ez a 
lap 30 nap muíva alig változtatott 
címmel újra megjelenik I

Hol van az ököl, amely lesújtson, 
hol az erős kar, amely megállítsa 
ezt a borzasztó sülyedést ?

A rombolás után a fellobbanó nem­
zeti irány a keresatyénsőg jegyében 
indult, de csakhamar kitűnt, hogy 
a kereszt csak jelvény, de a lelkek 
mélyén az igazi keresztyőnség meg 
mindig szunnyad.

A kereszt necsak jelvényünu le­
gyen, hanem egész életünk vezetője, 
őlelprogrammunk I

A Doberdó pergő füzében vitézül 
harcoló zsenge ifjú halálos sebet 
kapva elhaló ajakkal egy szór sóhajt: 
Édesanyám l

A gyásznak e mai napján egy 
szebb jövőt keresve mi is az anyák­
hoz kiáltunk, hogy ajándékozzák meg 
a magyar hasát uj, ifjú katonákkal.

debreceni csoportjának küldöttsége is 
megjelent a hősök emlékoszlopánál, 
akiknek nevében

dr Szaltaáry ütrtn
elnök meghatóan szép,"hazafias be­
széd kíséretében megkoszorúzta az 
emlékművet.
A Hősük ünnepe Budapesten

Budapest, május 31. Vasárnap 
délelőtt háromizben megkondultak a 
főváros összes harangjai a világhá­
borúban hősi halált haltak tisztele­
tére, akiknek emlékére a mai napot 
külön ünneppé avatták. A délelőtt 
folyamán az összes templomokban 
külön istentiszteleteket, valameny- 
nyi iskolákban ünnepségeket tar­
tottak.

Az ünnepségek központja a rákos­
keresztúri hősi temetőben volt, ahol 
délelőtt 11 órakor kezdődött meg a

gyászünaepség a bősök emlékoszlopa, 
előtt.

Pontban 11 órakor érkezett meg 
a Kormányzó nevében gróf C'sáky 
honvédelmi miniszter, majd Auguszta 
főhercegasszony és Albrecht kir. her ■ 
cég is.

Az ünnepséget a honvédzenekar 
a Himnusszal nyitotta meg. Dr P. 
Szabó Plus tábori püspöki helynös 
lépett a szószékre ezután, aki köl­
tői szárnyalása nagy gondolatokkal 
gazdag beszédben méltatta a hősök 
emlékezetét. — A lelkészek imája 
után a hősök emlékoszlopának meg­
koszorúzása következett.

Az ünnepi aktus ezzel véget is 
ért. A zenek r a Himnuszt játszotta 
és lassan oszladozni kezdett a kö­
zönség is a temetőből, melyet elbo­
rítottak a tavasz minden virágával a 
hősök emlékünnepén.

URÁNIA

tnényéből 1702 sirt már megje­
löltet?, a többi 1706 sirt az idei 
gyűjtésből fogják sírkövei ellátni.

A hősi emlékek megkoszorú­
zása

A fenti ünnepségekkel párhuza­
mosan ugyancsak vasárnap. folytak 
le a gyalogezred nagyerdei, a volt 
hármas honvédek Péterfia-utcai és a 
kettes honvédhuszárezrodnefc a Síé- 
chenyi-utcai laktanyában megtartott 
ünnepélyei. Ünnepélyek voltak a re­
formátus és katholikus temetőben, a 
téglagyári fogolytemeiőben, és a pia­
rista reálgimnázium emléktáblájánál. 
A városi hatóság és Debrecen magyar 
közönsége délután fél 5 órakor rótta 

l le kegyeletét a Hősök Temetőjében.
i Az emlékbeszédet

Urai Sándor református lelkéss 
mondotta, költői szépségű szavakkal 
emlékezve meg a hősi halott magyar 
katonák örökké emlékezetes tettei­
ről. — Az ünnapély műsorát Csűrös 
Ferenc tanácsnok beszéde, Kupln-

i szky Sándor szavalata és a Városi 
. Dalárda szép énekszámai egészítet­

ték ki. A kegyeletei megemlékezé­
sen résztvettek az összes katonai és 
polgári hatóságok, a cserkész és le­
vetne csapatok, valamint a keresztyén 
társadalmi egyesületek.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete

Az ÉME hajdúböszörményi csoport­
jának nagygyűlése

Anka János, dr Rákőczy Béla és dr Csorba Antal voltak 
a nagygyűlés szónokai

(Hajdúböszörményi tudósítónk je­
lenti) Az ÉME Hajdúböszörményi 
szervezete május 30 án délelőtt tar­
totta meg a kózpen. által tervezett 
nyári országos propaganda nagy­
gyűlését.

A nagygyűlésen résztvevő közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a főgim­
názium hatalmas tornacsarnokát, mert 
a kedvezőtlen idő miatt zárt halyi- 
ségben kellett a gyűlést megtartani..

A gyűlést
Ír C tőrbe Aulai

hajdubÖSBürmöttyi csoportelsők a. 
nemzeti h'swfceggyei nyitotta meg.. 
Gondolatokban gazdag beszédében 
az 1919: és 1920. évi szomorú időkre 
visszaemlíkezve, ezeket mondja :

A mngyar népnek sem szabad 
tűrni a asidók kizsákmányoló politi­
káját 8

el leg jönni az Idő, mikor büsz­
kén verjük a mellünket, hagy 

ébredők vagyunk 1
Egyes emberek kedvéért au esz­

mét lejáratni 
kor som, ha 
elviselni.

Kantán
dr

aem szabad. még ak- 
szeuvedóseset kellene

Emil Jannings, Mia Mayval

M< csak azt kívánjuk, hogy a 
zsidók

menjenek vissza Pslssülinába, 
shonnan jpheis, — vagy hassak 

meg magukat
ne kívánjanak több, jogot maguk­

nak kicsikarni a keresztyénig ro­
vására. Mi a keresztyén igazságért, 
a keresztyén integer Magyarország 
ért harcolunk. Ha ez szélsőség — 
akkor bátran viseljük ezt a

Végül
Anka láaos.

a „Nép“ volt főszerkesztője 
kedett szólásra. Hatalmasan 
tett beszédében vázolta azokat a® 
okokat, melyek miatt a csonka haza 
olyan pénzügyi helyzetbe került. 
Nem kell azt elhinni, — mondja —> 

í hogy a pénz értéke el tud veszni 
magától. Ezt csak a zsidók szeret­
nék a magyarokkal elhitetni. Semmi 
érték el nem vész, mintahogy a 
fizikában be van bizonyítva, hogy az 
erő megmaradj csak más alakot ölt 
magára. Így alátámasztva az értők­
ről szóló kijelentésemet, azt mon­
dom, hogy a magyar nemzeti vagyon, 
az aranyfedezet sem veszett el, 
csak

a zsidó nagybankok páncMnsk- 
Fényébe vándorolt.

A zsidó nagybankok az állam pén­
zéből építkeztek, földet vásároltak, 
de rossz pénzzel fizették vissza 
ugyanezt az értéket. Ha valorizálva 
kellene az állami hiteleket vissza­
fizetni, azonnal megkerülne az el­
veszett értók és külföldi kölcsönén 
sem kellett volna könyörögni, mely­
nek a kamata milliárdokra fog feí‘ 
szaporodni 25 év alatt.

Beszédét zugó taps ős éljenzés 
hisérte, majd a gyűlés a Szózat ®l 
éneklésével véget ért.

Délben a „Buday file11 vendéglő 
ben, mely ez alkalommal szépen fei 
volt díszítve, 50 terítékes banken 
volt, melyen dr Rákóczy Béla aJ 
első felköszöntőt a Kormányzóra 
mondta. Dr Csorba a budapesti ven 
dögökre mondott felköszöntőt. Anka 
János a böszörményi ébredőkre ürí­
tette poharát.

s

jelzőt.

emel 
felépi-

Bákóczy Béla 
budapesti tanár, országos központi 
kiküldött tartott magas saárnyalásu 
beszédet a fajmagyarság megvédé­
séről és érdekéről s hangsúlyozta, 
hogy a magyarság érdekében milyen 
nélkülözhetetlenül szükséges

minél több .Országos Központi 
Hitelszövetkezet“ vidéki f iók meg­

alakítása,
mely állami támogatás mellett igen 
előnyös is olcsó kölcsönt nyújt a 
magyar gazdatársadalomnak. A köz­
tetszés mellett hallgatott beszédet 
igy folytatja:

Az első ébredők nem mi voltunk, 
mi csak folytatjuk azt, amit évszá 
zadokkal ezelőtt elődeink megkezd­
ték. Ha visszatekintünk a történe­
lemre, visszavezethetjük az ébredő­
eszmét Szent Lászlóig, aki királyi 
dekrétumot adott ki a zsidók ellen 
s későbben a Habsburg házból való 
királyok alatt is gyakran kellett a 
magyarságot törvénnyel megvédel­
mezni a zsidók kapzsiságától.

MA vígszínház

■ Rózsák madonnája
Viola Danna és Monte B.'uevai
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Algezlrasban tárgyalják le a rlff békét 
Arra számítanak, hogy Abd-el-Krim öccse is 

megadja magát

Súlyos szerencsétlenség egy halápi 
tanyán

Pdrls, május 31. A riffek szabad- 
ságküzdelme, amely már egy év óta 
folyt nyílt fegyverekkel Abd el-Krlm 
vezetése alatt, az utolsó felvonás 
végéhez közeledik. Abd el-Krim meg­
adta magát Bolchurt franeia tábor­
noknak s most azt várják, hogy 
Abd-el-Krim fivére, aki szintén ve­
zetője volt bátyja oldalán a marok­
kói harcoknak,

silóién megadja magát.
A Le Journal jelentése szerint 

A embervédelmi kiállításon 
a Kormányzó figyelmét is magára 

vonta a debreceni csoport
Háromnyelvű ismertető füzet Debrecenről

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint | uj Debrecent mutatja be. Hátterében 
ismeretes, Budapesten szombaton nyi- i van kiállítva Pataky nagy festménye, 
tóttá meg a Kormányzó az ember- ! amely 1802-ből való és egy régi
védelmi kiállítást, amelyen nagyobb 
anyaggal vett részt Debrecen vá­
rosa is, amelynek képviseletében 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nők vett részt a megnyitáson. A 
kulturtanácsnok, aki mór hazaérke­
zett a fővárosból, a hétfői tanács­
ülésen számolt be a látottakról s 
elmondotta, hogy a debreceni cso­
port a kiállítás bejáratának közvet­
len közelében, a baloldalon igen jó 
helyen van s utána a mezőkövesdiek 
csoportja következik. Úgy a kiállí­
tás vezetősége, mint a megjelent 
előkelőségek és látogatók a legna­
gyobb elragadtatással nyilatkoztak 
a debreceni csoportról, amely

agy mennyiség, mint minőség 
tekintetében az elsők közé tar­

tozik.
Az elrendezés érdeme Thoroctkay 
O&vald festőművészt illeti meg. A 
debreceni csoport egyébként két 
részre oszlik 8 a régi, valamint az

Léderer Gusztáv szembesítése 
feleségével a táblai főtárgyaláson 

Léderer semmit sem akar tudni Kodelka holt­
testének feldarabolásáról

Budapest, május 31. A tábla ma 
kezdte újból tárgyalni Liderer Gusz­
táváé bűnügyét. Az elnök bejelen­
tette, hogy ebben az ügyben halálra 
Ítélt Léderer Gusztávot, aki közöké, 
hogy

mozi hajlandó vallomást tenni, 
a tárgyalásra felhozatták és ameny 
nyiben szükségre mutatkozik, öt ki 
fogják hallgatni Ezután ismertették 
a törvényszék Ítéletét, amely után 
kihallgatták Léderer Gusztávnál.

Az elnök kérdésére kijelenti, hogy 
előzőleg nem volt szó közte és férje 
köiitt a gyilkosságról, csak december 
25-én, amikor először panaszkodott 
urának, hogy

Kodelka állandóan molesztálja-
Az elnök ezután bevezettette Lé­

derer Gusztávot, aki az elnök kér­
déseire kijelenti, hogy ő csak elke­
seredésből vallott az előző tárgya­
lások folyamán saját maga és fele­
sége ellen. A gyilkos éjszaka törté­
netét úgy mondja el, hogy mielőtt 
hazament elhatározta, hogy Kodelká- 
val és önmagával is véges. Otthon 
•sakhamar lefeküdt és odajött hozzá 
a felesége. Panaszkodott, hogy nem 
vigyáz asszonyi tisztességére és hogy 
fiatal korában párbajozott volna is 
érte. — Erre felöltözött és bement 
Kodelkához. Revolvert azért vett 

mindazokat a kérdéseket, amelyek 
a riffterület végleges békéjével ál­
lanak kapcsolatban, egy legközelebbi

Algesírosban megtartandó érte­
kezleten tárgyalják le, 

s valószínű, hogy súlyos feltételű 
diktátumokat fognak a riffek elé 
terjeszteni.

Abd-el-Krimet a legújabb tervek 
szerint Tonkingba fogják inter­
nálni.

debreceni nagyvásárt ábrázol. Fel­
tűnést keltett a régi , Egyszarvú “ 
gyógyszertár berendezése, valamint 
a világítási vállalat hatalmas meg-
világított transparense. amely Deb­
recen város világítási térképit áb­
rázolja.

Horthy Miklós Kormányzónak fi­
gyelmét is magára vonta a debre* 
ceni csoport, úgyhogy a fővárosi 
után azonnal ezt tekintette meg.

A Kormányzó hozssasan Időzött 
a debreceni csoport előtt

és különösen nagy érdeklődéssel 
szemlélte Pataky festményét, vala­
mint a Diri- múzeumot ábrázoló ké­
pet is a modern Debrecenről készült 
fotográfiákat.

Debrecen város egyébként a ki­
állítással kapcsolatban magyar-nimet 
is francia nyelvű füzetet adott ki, 
melyben a kiállítás látogatóival igyek- 
szikjnegismertetnl a várost.

magihoz, hogy megijessze és kiuta­
sítsa Kodelkát. Kodelka kiakarta 
csavarni kezéből a revolvert, amely 

dulakodás közben edit el.
Az elnök kérdésére Lédererné ki­

jelenti, hogy ura összetiveszti a tör­
ténteket.

Az elnök további kérdésére Lé­
derer azt mondja, hogy pénzről ős 
dollár üzletről egyáltalán nem volt 
tudomása, az asszony azonban sze­
mébe mondja, hogy erről ő beszélt.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
hogyan követték el a holttest felda­
rabolását, azt válaszolja, hogy

arról nem Ind semmit.
Ezután a főügyész azt kérdezi 

Léderertől, hogy ha erős felindulás­
ban ölte meg Kodélkát, miért ra­
bolta ki és miért feszegette ki a 
brilliánsokat.

Léderer: Először is nem öltem 
meg Kodelkát.

Főügyész : Kodelka tehát öngyil­
kos lett?

Erre Liderer dühösen azt kiáltja: 
Ne méltóztassék kihozni lelki egyen­
súlyomból. Ez froslizás.

Az elnök Léderert rendreutasitja 
és közli vele, hogy értesíteni fogja 
felettes hatóságát.

Ezután 8 tárgyalást az elnök holnap 
délelőttre halasztotta el.

(A Hajduföld tudósítójától.) Súlyos 
baleset érte hétfőn délután Nagy 
Ferenc 30 éves, Haláp 157. szám 
alatti lakost.

Nagy Ferenc egy magos fáról 
méhrajt akart levenni s fejére téve 
a méhvédő sisakot a fára mászott. 
Alig ért azonban 3—4 méter ma­
gasságig, a nagy hőség miatt el­
szédült és

Foszlányokká tépte Sepslszentgyör- 
gyön egy oláh főhadnagy a magyar 

lobogókat
SortUzet akart adatni a székely gazdákra

(A Hajduföld tudósítójától.) Uzon 
község állomásán a szenátorválasztásra 
igyekvő szavazók ültek fel a vonatra. 
A választók közül Ördög László mel­
lén egy Averescu-csillagérem volt, 
amelyet egy utas katona a vonat el­
indulása előtt Ördög melléről letépett, 
azután a védtelen embert

minden igaz ok nélkül arcul- 
vágta.

Az incidens további folytatását a vo­
nat elindulása akadályozta meg.

Ezen a vonaton egy regátbeli fő­
hadnagy vezetése alatt negyven ka­
tona utazott. A főhadnagy, aki az 
inzultáló katona pártját fogta, elhatá­
rozta, hogy a sepsiszentgyörgyi állo­
máson útját állja a szavazóknak. Hadi 
tervének végrehajtása azzal indult meg, 
hogy a vonatból való kiszálláskor a 
a sepsimagyarósi küldöttség vezetőinek 
kezéből

kiragadták a magyar lobogókat

Lemondott a portugál kormány
Lisszabon, május 30. A kormány lemondott. As államfő azon fára­

dozik, hogy nemzeti kormányt alakítson.
Lisszabon, május 31. A felkelők, as ország északi részében elvágták 

a vasúti vonalat, miáltal a Portóval való összeköttetés megbénult.
A köztársaság elnöke Cabanades 

tábornokot bízta meg a kabinetala- 
kitással.

Coasta tábornok kijelentette, hogy 
a felkelőmozgalom célja volt

megélőiül a kommunista forra­
dalmat,

amelynek előkészületeiről a felkelők­
nek biztos tudomásuk volt. A hiva­
talban volt kormány a kommunisták 
készülődését tétlenül nézte és egyéb­
ként is tehetetlennek bizonyult A 
fölkelők szükség esetén katonai dik­
tatúrát fognak létesíteni.

A Lisszabon közelében levő gya­
logsági katonai iskola gépfegyverek­
kel rendelkezik. A Tajo balpartján 
levő matróziskola tüzérségének a 
mozgalomhoz való csatlakozását 
várják.

A forradalmi bizottság kiáltványá­
ban hangsúlyozza, hogy a mozgalom 
kizáróan köztársasági jellegű.

Lisszabon és Porto helyőrségének 
csapatai a mozgalom mellé állottak, 
egész Portugáliára kiterjed. A forra­
dalmárok parancsnoka kijelentette, 
hogy

katonai kormányt akarnak ara 
lomra jnltainl,

hogy elkerüljék bármelyik pártnak 
előnyösebb helyzetbe való juttatását.

Nacionalista jellege van 
a forradalomnak

Az Exhange Telegraph lissza 
boni jelentése szerint a győzedel­
mes forradalom vezetőinek első dol­
guk a parlament feloszlatása lesz.

lezuhant a fáról.
Oly szerencsétlenül esett le, hogy 

a méhvédő sisak a fején mintegy 
7—8 cm. hosszú] sebet ejtett s 

mindkét válllzllete kificamodott.
A szerencsétlenül járt embert vo­

nattal Debrecenbe hozták s a men­
tők a pályaudvarról a sebészeti kli­
nikára szállították ki. Nagy Ferenc 
állapota súlyos, de nem életveszélyes.

és azokat foszlányokká tépték 
és a zászlórudakat összetördelték.

Amikor a zászlókat nem akarták 
engedni, rátámadtak a fegyveres ka­
tonák a zászlóhordókra, akiket a ma­
gyarosi református pappal Bartha La­
jossal együtt véresre vertek a főhad­
nagy parancsára. Majd a tiszt a ka­
tonasággal fegyvert töltetett és kiadta 
a parancsot, hogy

adjanak sortüzet a székelyekre.
A magyarság fegyelmezettségének 

köszönhető, hogy nagyobb vérfürdő 
nem lett, mivel a székelyek vissza 
vonultak.

A brutál's eset hire futótűzként 
terjedt el a városban és általános 
megdöbbenést okozott. Todicescu tá­
bornok megígérte, hogy a tiszt példás 
büntetésben részesül és elrendelte, 
hogy a főhadnagyot Kézdivásárhelyen 
hallgassák ki.

A rendőrség a botrányos ügyben, 
szigorú nyomozást indított.

Hasonlóképpen fel fogják oszlatni 
mindazokat a szervezeteket is, ame­
lyeknek tevékenysége véleményűk 
szerint

nem egyeatetbelő ősim a nem­
zeti érdekekkel.

Az eddigi jelentések szerint a fel 
kelők a fővárost kardcsapás nilkül 
foglalták el. A forradalom győzel­
mének hire az országban mindenütt

általános lelkesedésre talált.
A katonai hatóságok Portugália 

valamennyi városában megszállották 
a középületeket. A köztársasági 
elnök, aki már szombaton este be­
jelentette lemondását, elmenekült 
Lisszabonból. Tartózkodási helye 
egyelőre ismeretlen. A felkelők nagy 
dijat tűztek ki a volt elnök kézre- 
keritőjének.

A ref. főgimnázium 
tornaünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Junius 
6 án vasárnap d. u. 4 órai kezdettel 
tartja a ref. főgimnázium a debreceni 
közönség előtt már ismeretes, nívós 
tornaünnepélyét.

Zenés szabadgyakorlatok, athletikai 
számok, tornamutatványok, nyújtó és 
korlát akadémia, gúlák teszik szóra­
koztatóvá ezt az ünnepséget.

A zenét a MÁV. jóhirnevü zene­
kara szolgáltatja. Belépő jegyek: ülő­
hely 15.000, állóhely 5000 diákjegy 
3000 korona.
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A nemzetgyűlés ülése
Á aemsetgyülés ülésén elnök be­

mutatta Apponyi Albert gróf köszönő 
táviratát. Majd a Ház áttért aa 
,-ppropriació tárgyalására. Tamdssy 
József a tisstviselőkérdősröl polemi-
iáit Gaál Omlottnál. A közigazga­
tási tisatviselők fizetését arányba 
kívánja hozni a bírák fizetésévé). A 
nyugdíjas kérdésről beszélve, azt 
kívánja, begy ne tegyenek különb­
séget nyugdíjas és nyugdíjas között. 
A javaslatot elfogadja.

A nemzetgyűlés ezután Dabasy 
Halász Móricnak a 12 órás ülésekre 
vonatkozó indítványát elfogadja, úgy, 
hogy már holnaptól kesdődőleg dél­
előtt 10 órától este 10 óráig meg­
szakítás nélkül tart ülést a Ház.

Az ütés háromnegyed 3 órakor 
végződött.

FŰI5KOLR
A Debreceni Egyetemi Kér ma, 

kedden délután 5 órakor a Kör hi­
vatalos helyiségében választmányi 
ülést tart, melynek tárgysorozatá­
ban szerepel többek között az idei 
zárógyűlés előkészítése is. Erre az 
utóisó választmányi gyűlésre a Kör 
összes választmányi tagjainak meg- 
je'enését kéri az Elnökség.________

Uszodamegnyitás
Debrecen város nagyerdei uszodája 

junius ben megnyílik-
Fürdési idő: délelölt 6—1 ig, dél­

után 2—8 óráig. — Déli 1 órakor 
barangjelzéi után a fürdőmedence, 
lél 2 órakor pedig az uszoda területe 
elhagyandó.

Fürdőárak úgy a délelőtti, mint a 
délutáni fürdésre:
Villamos jeggyel (ki és be

utazás) 10,000 K
Fürdő, pénztárnál váltva 8000 K 
Kedvezményes (városi tiszt­

viselői és tanulójegy) 
csak pénztárnál váltható 
igazolvány elömutatása 
mellett 5000 K ,

Gyermekjegy 10 éves korig 4000 K I

A Szepesi Szövetség 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától. A Sze­
pesi Szövetségbe tömörült szepesiek 
és felvidékiek szombaton d. u. 5 óra 
kor tartották meg közgyűlésüket a 
Kereskedő.Társulat dísztermében nagy 
számú közönség jelenlétében. Viruló 
keretet adott a közgyűlésnek a női 
felső keresk. iskola növendékeinek 
közreműködése. Puskás Margit, Juhász 
Erzsébet szavalattal szerepelt, az ének 
kar Csősz László tanár vezetésével 
kitűnő előadásban több énekszámot 
adott elő.

Elnöki megnyitót Kondor Kálmán 
mondott, Fux Antal titkári, Gál Jó­
zsef pénztárosi jelentéseiket olvasták 
fel. A közgyűlés végén dr Horvay 
Róbert vetitettképes előadásában be­
mutatta az ősi bányavárost Gölnicbá- 
nyát, a bájos fekvésű Thurzófüredet 
és a Magas Tátra szebb részeit.

A diáknyaraltatási akcióra a jelent­
kezés terminusa

juniui 5-ig van meghosszabbítva.
Jelentkezés Fux Antal tanárnál 

Rákóczi-utca II. A jelentkezésnél az 
első részlet, 500.000 korona fizetendő, 

üizsgacipűk 
Neumann Miksánál

Piac-n tea 41.

Francla lapok fantasztikus hazugságai 
a frankösszeesküvés ügyében

Azzal rágalmazzák a magyar pénzügyminisztert, 
hogy a hamisításhoz szükséges gépet ö ren­

delte meg
Pdrls, május 31. A Homme Libre c. 

francia lap a következőket írja:
Ha igaz az, hogy Bethlen avval 

a reménnyel utazott Ganfbe, hogy 
megszünteti Magyarország pénzügyi 
ellenőrzését, akkor azt kell mondani, 
hogy valóban különös

clalsmas kell ebhez a remény­
kedéshez

a frankperben hozott botrányos íté­
let után. Mind szélesebbkörü az 
általános tiltakozás az Ítélet ellen. 
A frankper ítéletét már az angol 
és amerikai lapok is megrójják. — 
Magyarország nem tett semmit, hogy 
megbékítse ezt az elégedetlen­
séget.

Ä« Oeuvre azt Írja, hogy a frank

Világszerte áll a harc a zsidóság ellen 
Külpolitikai antiszemitizmus - Zsidóellenes mozgalom 

Angliában, Német- és Svédországban
(A Hajduföld tudósítójától.) Az | 

eddigi antiszemitizmus a zsidókérdést 
belső politikai kérdésnek tartotta és i 
mint ilyent akarta megoldani. Spa- \ 
nyolok, franciák, németek — ha már 
elviselhetetlenné vált a baj — atka- ; 
lomszerüen kitelepítették a zsidókat 
a szomszédországokba abban a re­
ményben, hogy „örökre“ megszaba­
dultak tőlük. De ez a jámbor kíván­
ság nem igen teljesült. A későbbi 
nemzedékek elfelejtették a gonosz 
tapasztalatokat és az aranypénzt pen­
gető zsidókat újból bebocsátották a 
„kereskedelem fejlesztésére.“

Az első jelei annak a felismerés 
nek, hogy a zsidókérdés minden ál­
lam számára külpolitikai probléma, a 
múlt század nyolcvanas éveiben tün- 
tak fel.

1886-ban tartották az ehö anti 
szemita kongresszust, 

amelyen a legtöbb európai állam 
résztvett és tudatosan arra az állás- > 
pontra helyezkedett, hogy a zsidó­
kérdés megoldása csak nemzetközileg 
lehetséges. A kongresszus programmja 
mintaszerű. De az idő akkor még 
nem volt elég érett. Európai népei j 
nem akartak hinni a betegségben. De ■ 
most már minden országban érzik a ' 
baj mérgező hatását és mindenütt | 
megindul a mozgalom, hogy egysége- j 
sen vezessék az antiszemita propa- I 
gandát De a fennálló nemzeti elleu

: tétek miatt ez ma fölötte nehéz. A 
i Versailles! urak szándékosan úgy 
‘ szerkesztették a „békeszerződéseket", 
i hogy azok mindenütt elégedetlenségei 
I es gyűlöletet támasszanak. De ennek 
I dacara valamennyi állam létérdeké 
i azt parancsolja, hogy együtt vegyék 

fel a harcot a közös ellenséggel 
szemben.

I FIGYELEM !
Milyen olcsón vásárolhat a

„Hangyá“-ban
1 kg kivé, nyers------------------------------ 64 ezer
1 kg cacaó--------------------------------------- 88 szer
1 kg keksz-------------------------- 12 ezer
1 kg házi ezappzn, prima----------------11 200
1 d b angol szappan, i latos, óriás — 6 ezer
1 kg ementhzli sajt-------------------------78 ezer

Úgyszintén más szál és száz féle fűszer- és csemegeáruk mélyen leszállított ’ ár­
ban kaphatók.

FADzUtek: Rózsa-utca Tisza palota, Piao- és Miklós-ntca sarok.

Ítélettel még nem ért végot a frank­
ügy. Cllnchant budapesti francia 
követ

ffl'nyltja Briand szemét 
és feltárja előtte annak az össze 
esküvésnek hátterét, amelyet Buda­
pesten szőttek Franciaország, a 
trianoni szerződés cs beke ellen.

Minden okmány amellett szól, hogy 
világosságot derítsenek erre. Ezek­
ből az okmányokból ki fog deiülni 
elsősorban, hogy a hamis frankok 
gyártására szolgáló gépet a pénz­
ügyminiszter rendelte és fizette ki 
hivatalosan. Ha a kérdés előterjesz­
tése nem történhetik meg a tanács 
júliusi ülésszakán, akkor a frank- 
ügyet a szövetség szeptemberi köz­
gyűlése elé kell vinni.

Az antiszemitizmus éléi Néme*- 
cr zug vezet

Sehol a világon nem jelenik meg 
annyi zsidóellenes lap, folyóirat és 
könyv, mint itt. Hatalmas pártok és 
szövetségek politikai téren is jelenté­
keny harcot folytatnak. De még 
hiányzik a német mozgalomból az a 
spontán energia, amelyet Lengyel­
országban és Oláhországban kifejte­
nek. Ebben a két államban diáktilta­
kozások, tömegtüntetések nap nap után 
foglalkoztatják a nyilvánosságot, egyik 
antiszemita tüntetés a másik után 
alkalmat nyújt a kormánynak, hogy 
fegyvert használjon a felháborodott 
néppel szemben.

Az utóbbi években Angliában is 
rájöttek, hogy milyen összhangzó a 
világ zsidóinak a játéka. Két folyó­
irat : The Patriot és a Britisch Guar 
dián végzi a felvilágosító munkát.

Gyakran jelennek meg a lon­
doni falakon a Britisch Fascist! 

antiszemita plakátjai.
Minden remény megvan rá, hogy a 
mozgalom széles körökben fel fogja 
ébreszteni az angol népet és tudatára 
fogja hozni, hogy milyen szégyen, 
ha egy olyan hatalmas nép, mint az 
angol, tűri, hogy zsidók kormányozzák.

Franciaország teljesen a zsidó-sza- 
badkömüvesség kezében van. A fran­
ciáknak nincs hatalmuk a saját orszá­
gukban.

Az egyetlen antiszemita lap, a 
La Viella France megbukott.

A belső politikai zavarok, a pénzügyi 
krízis, a baloldal működése a mind­
inkább terjedő bomlás jeleit mutatják.

Svédországban a Faderenslandet, 
Vidi és a National Socialisten küz 
denek a felismert zsidóveszedelem 

ellen. Svájcban a Pilori (Genf), a 
Nouvelli Revue Romande (Lausanne) 
és Schildcache (Olten) és még ne­
hány lap fejtenek ki eredményes 
munkát.

Mindezekben a lapokban a belpo­
litikai zsidóprobléma szükségszerűen 
kül- és világpolitikai összefüggéseire 
vezet. Minden támadás a zsidók el­
len hangos visszhangot kelt a többi 
ország zsidói közt, amelynek aztán 
politikai beavatkozás a következmé­
nye. Ezt nemcsak mi tapasztaltuk, ha 
nem volt rá eset bőven Német- és 
Lengyelországban.

A pusztán belpolitikai antiszemitiz • 
mus ép oly kevés eredménnyel jár, 
mint járt évszázadokkal ezelőtt a kon- 
fe>szionális. Csak a kü’polilikii és 
faji Összefogás fogja meghozni az ős­
régi problémának a megoldását. Ez a 
belátás mar mindenütt kezd érvényre 
jutni. Az idő közeledik. — A jövő 
meghozza a kívánt fejlődést. Minden 
ország antiszemitái világkongresszuson 
fogják kidolgozni azt a munkatervet, 
amelynek az alapján a zsidóvész le­
küzdhető. A gondolatok érnek és re­
méljük, hogy erő is lesz hozzá, amely 
a gondolatokat tettre fogja váltani.

K. fí.

A róm. kath. reál­
gimnázium 

önképzőkörének évzáró ünne­
pélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
kalazanti Szent József reálgimnázium 
Révay önképzőköre vasárnap d e. 9 
órakor kitünően sikerült

émro ünnepélyt tartóit.
A pompás műsort Lányi Ernő „A 

nagymama alma“ c dala nyitotta meg, 
melyet az ifjúsági zenekar kifogásta­
lanul adott elő. Utána Tihanyi Tibor 
V. o. tanuló szép szavalata követke­
zett, majd Reinhardt László, az ön­
képzőkör elnöke a nyolcadikos diá­
kok nevében mondott igen szép bú­
csúbeszédet. Ezután Bereczky L. VII. 
o t. hegedült, majd pedig Fóris 
Gyula VII. o. t. adta elő ,,A kart- 
hagói harangok" c gyönyörű melo­
drámát.

A müsot után, amelyeket a nagy­
számú közönség lelkesen megtapsolt, 
dr. Lukáls József igazgató szép be­
széd kíséretében osztotta ki a szebb­
nél szebb jutalmakat.

A Faluszövetség 
sorsjátékának második 

húzása
A Faluszövetség mezőgazdasági sors­

játékénak húzását vasárnak tartották 
meg a lottó igazgatóság küldötteinek 
részvételével Az elsöhuzásnál 200 
millió korona értékű nyereménytárgy 
került kisorsolásra. A régi 25 ezer 
koronás sorsjegyek A, B, C, D, E 
sorozatában játszott sorsjegyek nyerő­
számai nyertek, tekintet nélkül a soro­
zatra.

A 10 millió korona értékű tárgyat 
a vetőgépet, meg ékszert az E- soro­
zat 187,899 sorsjegy nyerte.

Az 5 millió korona értékű ékszert 
vagy daráló gépet az A sorozat 
193 862 és az á. sorozat 182,059 sz. 
sorsjegyek nyerték.

400 drb. 200,000 koronás ékszer 
nyereményt nyert a B. sorozatból 
minden 276 tál és áz A. sorozatból 
minden 093 al végződő számú sors- 
KB?- „ , . ,

A Faluszövetség sorsjátékának má­
sodik húzása, amikor 804 millió ko­
rona értékű nyereménytárgyat sorsol­
nak ki, ősszel lesz.
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4 Kormányzó üdvözlő 
távirata Apponyinak
Budapest, májúi 30. Magyarország 

Kormányzója szombaton a következő 
táviratot intézte gróf Apponyi 
Alberthoz:

Gróf Apponyi Albert Öaagyméltó- 
ságának Gyöngyösapáfi. A magyar 
nemzet tisztelettel fordul a mai na­
pon Nagyméltóságod felé ég szívből 
ünnepli nagy fiának a Gondviselés 
kegyeiméből elért 80. születésnap­
ját és hazájának szentelt nemes éle­
dére az egész országgal együtt Isten 
Adását kérem. Horthy.

A nagyerdei pásztor­
játék

(J Hajduföld tudósítóidtól.) A 
szombati nagy eseményre, az első 
debreceni erdei szinielő&dásra foly­
nak az előkészületek s a megnyil­
vánuló nagy érdeklődés megfelel 
kínnak, amit ez a minden tekintetben 
egyedülálló délután a közönségnek 
nyújtani fog. A pásztorjáték bájos 
meséje, gyönyört zenéje, kacagtató 
részletei, szép jelmezei és felvonu­
lásai egyformán lekötik a figyelmet 
ós nagyon érdekes lesz az a termé­
szetes, de a színházban ismeretlen 
mód, amellyel a szereplők a közön­
yig elé lépnek: nem kulisszák mö 
gül bújnak elő, hanem perceken át 
láthatók már jelenésük előtt az utón 
vagy a fák között : igy

a cselekvény egyszerre több he­
lyen folyik.

Kedves, tréfás és érzelmes a be 
mutatásra kerülő másik kis darab, 
A szerelmes Arleqaln is, amelyet 
magyarul először hall a debreceni 
Közönség. A sötétség beálltával szi ■ 
ties vetített képekben jelenik meg a 
Riviera minden csodás tájéka. A 
közönség azonban nem játsza a 
passzív hallgató és néző szerepét, 
hanem maga is szereplővé válik 
azzal, hogy résztveaz a cigányzenére 
történő juniálisitáncmulatságoo, amely 
nagysikerűnek ígérkezik.

Jegyek a hét végéig Csáthynál elővétel­
ben kaphatók még, mert a helyszínén már 
nem igen lesz jegy. A jegy ára 20 ezer, 
családi jegyé 60 ezer korona.

Elfogtak két veszedel­
mes miskolci betörőt
Cseh betörőbandával állottak 

összeköttetésben
Miskolc, május 31. Nagy szenzá 

siót keltett a városban, hogy a rend­
őrség Puskás Jánost, a Városháztéri 
Arany Bika vendéglő gazdag tulaj­
donosát és feleségét letartóztatta. 
Az a gyanú merült fel, hogy össze­
köttetésben állanak egy

cseh betörőbandával
és a lopásból származó ékszereket 
Miskolcon értékesítették. Amikor Kas­
sáról megérkeztek, a detektívek meg­
motozták ős több értékes ékszert 
találtak náluk, amelynek eredetéről 
nem tudtak magyarázatot adni,

őrizetbe vették Puskásékat és 
megállapították, hogy az asszony 
°em is felesége Puskásnak, hanem 
Hauer Péternének hívják és

több rendőr«*g köröd.
Az asszony beismerő vallomást 

tett, de egy őrlzetlen pillanatban 
megszökött. Pu-kást erre szabad­
lábra helyezték ós megfigyelték, hogy 
nyomára jussanak az asszonynak.

Júniusban tárgyalják a letartóztatott 
két miskolci kommunista bünperét

(A Hajduföld tudósítójától.) An­
nakidején megírta a Hajduföld, hogy 
a Végi féle kommunista összeeskü­
vés leleplezése és a résztvevők le­
tartóztatása után a vidéken is a 
legszélesebbkörü nyomozást vezették 
be, mert a kommunista csoportnak 
majdnem minden vidéki városban 
megvoltak a megbízottai.

Az erélyes nyomozás eredménnyel 
is járt, mórt — mint ismoroles — 
dr Preineszberger Jenő, a debreceni 
központi vizsgálóbiróság vezetője a 
múlt év októberében elfogatta

Pilsudszky nem fogadta el 
a lengyel köztársasági elnökséget 

Ma választják meg az uj elnököt
Budapest, május 31. Varsói jelen­

tés szerint Lengyelország köztársa­
sági elnökévé nagy szótöbbséggel

PJgudszky marsain választoltak 
meg.

Pilsudszky azonban levelet intézett 
Ratajhoz, » seim marcalijához, amely­
bon határozottan kijelentette, hogy

A polgári iskolai tanárok 
a tanárképző főiskola eltörlése mellett

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Polgáriiskolai Tanáregyesület T.sza- 
vidéki Köre vasárnap délelőtt 10 
órai i ezdettel gyűlést tartott, ame­
lyen fontos kérdésok kerültek meg­
vitatásra.

A gyűlést H. Fekete Piter hajdú­
böszörményi polgári iskolai ígaagitó, 
elnök nyitotta meg.

Az elnöki megnyitó után vitéz 
Csánky Adorján debreceni polgári 
iskolai igazgató előadást tartott a 
polgári iskolák reformjáról, amely­
ben

a tanárképző főiskola eltörlését 
és a polgári iskolai tanárkép­
zésnek az egyetemre való átté­

telét javasolta.
A javaslatot a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta.

A polgári iskolák reformja ügyé­
ben Kadecsa Béla tiszafüredi igaz­
gató szükségesnek látja a polgári

1 méter mosó delin 
karton vagy voile 

14.500 korona
Női harisnya — — — 7.000 K
Férfi fuszekli - - — 6.000 K

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza palota)

Puskás is eltűnt 8 városból, mire 
mindkettőjüket körözték. Puskást 
Budapesten letartóztatták, ma pedig 
a paksai járásbíróság közölte, hogy 
Hauernét, aki ott Stettner Karola 
álnéven él, elfogták.

Weln Sándort él Frank Ilkléit, 
mint a Vági féle kommunista csoport 
miskolci megbízottait, akik az össze­
esküvésnek Miskolcon főirányitói 
voltak.

Úgy Welsz Sándor, mint Frank 
Miklós' letartóztatásuk óta a debre­
ceni ügyészség foglyai.

Ebben az ügyben — értesülésünk 
szerint — a debreceni ügyészség már

elkészítette a vádiratot, 
maga a tárgyalás pedig előrelátható­
lag junius közepén lesz megtartva.

| a választást nem fogadja el és kérte, 
| hogy az uj választást

anonual Írják ki.
Ritaj erre a pártok vezéreivel kö­

zölte Pilsudszky levelét s kijelentette, 
hogy keddre összehívja a nemzet­
gyűlést, amely megválasztja az uj 
elnököt.

Iskolák nívójának emelésé! a helyesli 
a tervezetet, amely szerint a pol­
gári iskolákat

8 osztályra emelik fel.
Az az álláspont]», hogy a polgári 
iskolákat külön főigazgatók alá kell 
rendelni.

A mondottakat mindan tekintetben 
magiévá tette a közgyűlés. Majd 
Strahy Henrik nyíregyházai tanár 
javasolta, hogy a gyűlés foglaljon 
állást a jelenlegi

sérelmes slátusrendszer ellen.
A javaslatot a közgyűlés elfogadta. 

Ezután Horvdlft Faroncné, a karcagi 
polgári leányiskola igazgatónője az 
elfajult erkölcsök megjavítása érde­
kébon javasolja, hogy a kis városok 
társadalmi életében a vezetöszerep 
a polgári leányiskolák részére b'zto- 
sittassék.

A közgyűlés ennek az indítvány­
nak elfogadás» után véget ért.

hírek
1926 lunlni 1. (Kedd)

ProL; Pamfiliui. Katit.: Pamfil vt. 
a «»t»orulíf>ial tuita»t íoienlM» 

Időjós át : Zivata ra hajló idő várható. 
Későbbi hőaUlyedés valószínű.

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9— 12-ig, 2—4 ír.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
.ivgdy utca 5.) Magyar Korona (Péterfia- 
moa 10.), Nádor (Szent An na-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43 ) Arany Jánosa 
(Csapó-utca 77).

Közös gondolatunk
a Tisza István meggyilkolása óta 
soha sem volt és egészen bizonyosra 
vettük, hogy nem is lesz többé a 
magyarországi zsid'slggal. Annyival 
inkább meglep bennünket, hogy itne 
most egy másik ravatalnál mégis 
össze kell találkoznunk velők óbban 
a gondolatban, hogy mt is — igen! — 
mi is konolyan és őszintén fájlaljuk 
a Vázsonyi Vilmos korai halálát.

Mert a bolsevizmusban nyilvános­
ságra robbanó zsidóvese edelem — 
úgy l itszik — a magyarságnak csak 
a gyanakodcbblk felét ébresztette fel. 
Az orthodox j hiszeműeknek, az úgy­
nevezett liberális magyaroknak, akik 
ekko'a brutalitást ma sem hajlandók 
elhinni a választott népről, — a Vá­
zsonyi szaton-bolsevizmusára volt 
szükségük, hogy minden feltétel­
nélküli antiszemitákká ébredjenek. 
Az antiszemitizmust a Vázsonyi Vil­
mos közszereplése avatta általános, 
öntudatos és hitóképes m ’gyár po­
litikai tényezővé.

Vázsonyi nélkül immár könnyen 
abba a veszedelmes helyzetbe kerül­
hetünk, mint a túlfűtött kazán mano­
meter, feszültségmérő nélkül; a baj 
továbbra is fenyeget, de miután 
nincsen löbbé, aki mindé i pillanat­
ban felhívja reá a figyelmünket, na­
gyon félő, hogy ttjri elszenderedünk 
és a kirobbanó vörös halál ébredés 
nélkül ragad át bennünke' a más­
világra.

Ezért jött korán a Vázsonyi ha- 
l Ha minekünk Is és ezért várjuk mi 
is őszinte nagy aggodalmakkal, hogy 
akad-e vájjon majd méltó utóda ?

. — Az ÍME választmányi ülése Az 
Ébredő Magyarok Egyesülete június 
1 én, kedden este 6 órakor központi 
helyiségesen választmányi ülést tart. 
Felhívom a választmányi tagokat, 
hogy minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Hazaérkezett a polgármester. 
Dr. Magosé György polgármester, aki 
hosszabb ideig Karlsbadban üdült, 
szombat délután a 6 óra 10 perces 
vonattal hazaérkezett Debrecenbe. Az 
állomáson a főjegyző, Ary Lajos fő­
számvevő, Tatay Zoltán tanácsnok és 
a polgármester legközelebbi hozzá­
tartozol fogadták dr. Magoss Györ­
gyöt, akinek rendkívül használt a karls- 
badi pihenés. — Az utazás közben 
azonban a polgármester erősen meg­
hűlt és igy hétfőn még nem foglal­
hatta el hivatalát. Remélhetőleg a 
polgármester visszatérése után több 
komolysággal és a tőle szokott meg­
fontoltsággal kezelnek majd bizonyos 
ügyeket, melyeket távolléte alatt ala­
posan elhamarkodtak némelyek.

BÁRTFA
(BARDIOV) gyógyfürdő
H" Klimatikus gyógyhely

Vasas, szénsavas, gyógyiszapfürdők. Elsőrendű gyógyhely mindennemű női bajok, vó szegénység, sápkór. gyomor­
bajok, szívbajok, ételmeszesádés ellen s<b. ■— 60J holdsa ösfenyőerdö középén, 0 xm. parkírozott eredi silánnyal 
Sporttetrpak felnőttek és gyermekek részére. Különböző szóraktzástk. — Elsőrendű modern átalakiott szállodák, villák, ven­
déglők, kávéházak. Arak: elsőrendű szállodai szoba t aljas pe ieió tál, minden adóval eg Ott 31 cseh K-tói 
Érdeklődni lehrt:

Rózsa Lajosnál Debrecen, Piac-utca 16. szám
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— Eljegyzés. O«»«th Piroska és 
'ebetviry Béla Hajduböízörményben 
.gyetek. — Sxabó Margitkát ölje; 
yeite Hajdúböszörményben Beké 
íézaJ
Uá dió-műsor. Kedd, junius 1. 

tad.pest (560) 2: 9.80, 11C0 és 3.00I: Hi­
elt, közgazdaság. *25: Lelkes Nándor 
ótref előadása : »Kuruc legendák*. Sient- 
Uván Juliska énektnüvéfznő és Ssijj De­
es tárogatóművész közreműködésével. 
30 : Berkes R» bért dr igazga ó előadása : 
& sajtó és kiadói jog*. 7.00: A m. kir. 
Iperabáz »Pillangókisasszony* előadása 
(Valter Rózsi fellépte).
Külföld-. 3.45: Berlin (504) 10; Uj 

Onyvek. 5.20 : Berlin : Hangverseny. 5.30: 
rága (86 > 5) 5: Qyermekóra. 5.40 : Brünn 
,21) 9.4: Asszonyoknak. 5 60: Wien (531) 

: Asszonyoknak. 6.00: Berlin: Táne. 
ane. Breslau (418) 1.5: Qyermekóra. 
.00: Berlin: Angol tanfolyam. Brünn: 
enekari hangverseny. 7.10: Wien : Fran- 
ía tanfolyam. 7.40 : Wien: Angol tan. 
ilyam. 8.00: Bor< (435) 6: Frits Engel- 
udt énekel. Brünn : Der Heiratsantrag, 
■éfa. Préga : Hrngverseny. 8.15: Wien : 
;ricb Wolffgang Komfold-est. Zűr eh 
>13) 1: Olasz tanfolyam. 8 -5 : Bresziau : 
ép es hangverseny. 8.30 : Zürich : Olasz 
jt. 8.40: Róma (426) 3 : Hangrerseny. 
i.45 : Brünn: Szavalatok. 9.25 : Berlin: 
idim-eat.
— A Templomegyesülel templomi 

Ills gver senye. Általános érdeklődés* 
el várja mindenki azt a.fényesnek 
jérkezőnagy templomi hangversenyt, 
aely a TemplomegyesQlet rendező­
ében a jövő vasárnap, aza» junius 
i-án, délután 6 órakor lesz. Erre az 
alkalomra sikerűit a rendezőségnek 
megnyerni Zsámboki Miklóst a hires 
(Oidonkamüvészt, Ákom Lajost, az 
»rgonajátEzás mesterét, valamint 
Jzűcs Gergely begedümüvész-zene- 
ant'rt. — Szónok ez alkalommal 
Wuraközy Gyula kecskeméti ref. 
elkésa, az ifjabb papi generáció 
kiváló tagja lesz. Szerepel a kollé­
giumi kántus és a Templomegyesü- 
e'.i Vegyeskar is egy egy számmal. 
Belépőjegyek 20—10 és 5000 koro­
nás árban a központi lelkész! hiva­
talban és Méliusznál kaphatók. — 
Külön meghívókat nem bocsát ki a 
rendezőség.

—Árverés az épülő városi bérhá­
zak lakásaira. A városi tanács hétfői 
ülésén foglalkozott a Batthyány- és a 
Füvészkert-utcán építendő városi bér­
házak bérbeadásának ügyével. Mint 
már régebben elhatározták, az itt ké­
szülő lakásokat árverés utján adják 
bérbe. A városi tanács a hétfői ülé­
sen megállapította az árverési felté­
teleket, melyek szerint a Szent Anna 
utcai bérházat 1927. március l-től, a 
Füvészker-utcait pedig 1926. novem­
ber l-töl adják bérbe. Az árverés 
junius 9 én délelőtt 9 órakor lesz a 
városháza kis tanácstermében. A bér­
beadás 3 évre szól. Az árverési fel­
tételeket dr. Vargha Elemér főjegyző 
hivatalában, a jog és pénzügyi osz­
tályban lehet megtekinteni a hivatalos 
órák alatt.

— Katonazenekar hangversenye. 
A Il ik honvéd gyalogezred zene­
kara Nölh Antal katonai fökarmester 
vezénylésével a nagyerdei parkban a 
Vigadó előtt minden szerdán és szom­
baton délután 5—7-ig válogatott mű­
sorral hangversenyt tart. — Belépődíj 
nincs.

— lolykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végh 
Synla Ferenc József ut 4.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intését Nagy József szűcs­
nél, Saent-Anna-utca 3.

— A volt 2. honvódbüszárezred 
lilltikara Tisza István gróf ezredes 
emlékezetére és a bajtársi szellem 
ápolására junius hó 2-án fél 9 órai 
kezdettal Budapes'en a Hungária 
külön termében tartja hagyományos 
•mléklakomáját.

Közérdekű levelek
— Ég és föld összefognak... 

Kaptuk a következő megazoit leve­
let : Kedves jó Szerkesztő ur 1 Nin­
csen borzasztóbb erő, mint az égi 
ée földi hatalmak egyesült ereje. 
Képzelje csak, hogy mi történt va­
sárnap délelőtt tizenegy óra után. 
Fekete felhők sűrű és fejűnkre tó­
duló tömegéből megeredt a május 
zápor, mely 75 perc alatt hömpölygő 
folyammá dagasztotta kiesen fekvő 
utcáinkat. Vasárnap volt az első 
idei felhőszakadás, kezdődött 11 óra 
6 perckor és két perccel utána meg­
jelent ama spriccelő autókolosszus, 
mely hivatva volna varosunk bel­
területét portalanitani. Végig a Piac­
utcán, befordulva a Royal előtt, egé­
szen az Iparkamaráig, ötféle rózsá­
ból szórta a vízvezetéki vizet, mi­
közben a tömött automobil-kerekek 
tengelyig szelték a friss esővizet. Na­
hát, Szerkesztő ur, ha nálunk nincs 
közegészségügy, túlbuzgó locsolás, 
alkalmazkodó képest ég és találékony­
ság, akkor sehol sincsen, mert itt 
nemcsak a port, de a vizet is por- 
talauitják. Tisztelettel: egy bőiig 
ázott álmélkedó, aki ezentúl két eser­
nyővel fog közlekedni . . .

— A pénzflgvl kugilió holnap, 
szerdán este 7 órakor társasvacso­
rát tart.

— Wunderlichné a delejes asszony, 
akit Budapesten ezrével kerestek fel 
a betegek, hogy a testéből kiáradó 
delejes erő segítségével gyógy hatást 
nyújtson, jelenleg Bártfafürdőn tar­
tózkodik. Amint Bártfafürdöről köz­
ük velünk: Odaérkezésének hírére 
százszámra érkeztek táviratok a 
fürdőigazgatósághoz a szobáknak 
idejében való lefoglalása céljából.

— Ügyvédi hír. Dr Jóna Kálmán 
ügyvéd irodáját áthelyezte Miklós- 
utca 23. szám alá, a volt lakáshiva­
tal helyiségébe.

— A kovács szakosztály elsők 
lége ezúton értesíti tagjait, hogy ma 
e»te 7 órakor az Ipartestületben szakosz­
tályi ülés lesz melyen igen fontos 
tárgyak szerepelnek.

— Pallas-lexikon 18 kötetben, Ré­
vai-lexikon 17 kötet és Meyers-lexi­
kon (német) 16 kötetben jutányosán 
eladó. Megtekinthető Antalfy könyv­
kereskedésében.

színház
nn ni I.m—wwm—■—wwrrnrn-i* 

Műsor:
Junias 1. Kedd: Az alvó férj. D) bérlet. 
Junius 2. Szerda : Tosca. opera, A m, 

kir, Opera is a Városi színház együtte­
sének vendégjátéka, Bérletszünet,

Junius 3, Csütörtök: Az alvó férj, C) 
bérlet

Péntek, junius 4: Az alvó férj, B) 
bérlet

Szombaton, junius 5-én és 6án az 
Andráasy-uti színház együttesének vendég­
játéka

Az alvó férj
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta ■. Szenes Béla 
Bemutatta a Csokonai-színház május 31 in)

Egy vallásilag és szereimileg ren­
dezetlen Dob-utcai férjről szól a 
mese, aki rendkívül sokat alszik. 
És ezt — valljuk meg — nem is 
lehet tőle rossz néven venni, hiszen 
az a drámai keret, vér«legény ötlet, 
olcsó humor és zsargonba oltott jassz- 
nyelv, melyeknek segítségével S senes 
Béla megszülte a mi (él kóser férj- 
tipnsunkat, nemcsak reá, de a kő 
zőnségre is fölötte álmositó. Ea a 
férj alszik a felvonás elején, alszik 
a végén áa áthortjogja a felvonás­
közöket is. Nem ö tehet róla, hanem 
az a kegyetlen szerzői gondolat, 
mely egy silány és műsor-töltő ka­

baréötletet jónak látott háromfelvo- 
násos színdarabbá felhígítani. Az 
alvó férj faji természetrajzához hoz­
zátartozik az alvás. így aztán nem 
veszi észre a nőt, aki mellesleg fe­
lesége is. Az asszony azonban nem 
alszik: 0 egy ébredő feleség, a 
siónak leghiszterikusabb értelmében 
és hupikék ruhát öltve beleszerettet 
magába tulajdon férjével, no és 
házibaráttal. Egyszóval ugyanaz,amit 
egy tizenöt év előtti es „Tökéletes 
asszony“ névre hallgató gyenge 
operett (nein is beszélve az Olasz 
asszony féle értéktelen utánzatokról) 
százszor Cgyesebboű megoldott.

És még egyet... Az alvó férj 
valóságos p őzai revü, amiben kezdve 
a Duna-korzótól egészen a pesti 
zserbó- izraeliták megélemedett alak­
jáig, Etontöl lúdtalpig — minden 
trükk feltalálható. És ez az, amit a 
vidíki rendezés képtelen kihozni dísz­
letek, szereplők s hozzáértő, diffe­
renciálódott publikum hijján.

A Csokonai-színház mégis előadta 
s ami az előadásba lendületet tudott 
vinni, kizárólag Hermann Manci fi­
noman temperamentumos játékának 
és Halassy Mariska lélekteljes kife­
jező erejének köszönhető, bár az ő 
magasabbrendü művészete sehogy- 
sem illik a efajta szerepek világába. 
A férfi szereplők — Rajz Ferenc 
kivételével — nem tudtak tempót 
tartani és igen sok, amsgy is élet­
telen epizódfigura teljesen elsikkadt 
az előadás gyengülő menetében. A 
premier közönsége — (alvó publi­
kum) — úgy, ahogy megtöltötte a 
nézőteret, de korántsem voltak oly 
sokan, mint például Peer Gynt vagy 
a Hoffmann meséi előadásán... (In)

MozgäazlnhAzak kSzlem^nyei
Vlgazinhás

„A rózsák madonnája“. Szerelmi 
törtéaet 9 felvonásban. Egy párisi 
éjjeli kávéház táncosnőjének törté- 
ténete, aki mint modell hírnévhez és 
vagyonhoz juttat egy ifjú festőt. A 
főszereplők: Viola Danna és Monte 
Blue, ezer szint játszó káprázatos 
alakítás és tomboló jókedvét mintha 
átöntötte volna a rendezőbe és a 
szereplőkbe, olyan szédületesen moz­
galmsa ez a film. Kísérők : „Intim 
Pista“ és a „Metro vonatja“.

Uránia
Közkívánatra 1 „Páris grófnője“, 

a múlt szezon egyik legjobb filmje, 
négy részben, 22 felvonásban. Ren 
dezte Joe May. Főszereplők: Emil 
Jannings, Mia Msy és Wladimir 
Gaidercv. Ez a rendkívülien érdekes 
és kitünően rendezett műsornak em> 
litett három szereplője olyan együt­
tes művészi játékot produkál, amely­
ről báiran mondhatni, hogy egyedül 
áll a filmek között. A műsor igen 
hossru, úgy hogy vaiószinü eg az elő­
adás két és fél órát fog tartani,

Jönnek I „Szabadság — szerelem“ 
Georga O’Brienttel. „Sing Síng fegy- 
ház rabja“ Lón Chaneyel és a 
„Ván kisasszony“ Marlitt világhírű 
regénye után filmváltozatbs.n német 
müv-'szokke’.

Galambos 
cukrászda 
nyári helyisége
II megnyit !!

IIUII
Minden este zene!

- ------------------------ ——....... -
— Az Uj Nemzedék este

6 órakor kapható Deb< 
I recenben minden uJsAo- 
' Árusnál.

TESTEDZÉS
A vasárnapi futball- 

eredmények
NyTVE—DTE 4:1.
NyKISE—Ny Bőrös 5 : 0.
DEAC—BUSE 3:2.
DMTE—BIKSE 8 :3.
KISE—Ny Postas 1:1.
Vasárnap a főérdeklődés Nyiregy. 

házára terelődött, ahol a tartalékos 
NyTVE biztosan győzött az ugyan­
csak tartalékos DTE felett 4:1 
arányban. A NyTVE góljait Tár 
kányi és Kátra, a DTE t Fejér rúgta 
tizenegyesből. A NyKISE 0:0-ás 
félidő után nagy szerencsével öt golt 
rúgott a Bőrösnek, amely pedig 
mezőnyben nemcsak egyenrangú 
ellenfele volt a NyKISE-nek, hanem 
helyenkint még fölül is múlta. A 
Bőrös e vereséggel kiesik az első 
osztályból.

A DEAC Berettyóújfaluban tarta­
lékosán is értékes győzelmet aratott 
a BUSE felett Boda és Szilassy 
góljaival. A BUSE gólját Kertész 
es Boda öngólja révén érte. el. A 
DE A C-ban játszott Deák, a NyTVE 
volt kitűnő csatára igen jól. A DEAC 
ban Horváth, Boda, Cseszkó válo­
gatott formát játszott ki.

A DMTE Berettyóujfaiuban a 
BIKSE t biztosan verte 8:3 arány­
ban, mig Kisvárdán a KISE—Ny. 
Postás mérkőzés döntetlenül vég­
ződött.

Budapesti eredmények-
UTE—FTC 3:1.
MTK—V4C 0:0.
BEAC—ETC 4:1.
Vasas—Törekvés 7: 5.
KAC—III. ken TVE 3:2.
NSC-33FC 5:1.
Ezzel az ETC és a Törekvés 

sorsa megpecsételődött, amennyiben 
ez a két csapat most már végleg 
kiesett az első osztályból.

//. osztályú bajnoki eredmények: 
Föv. TK—EMTK 2 :1, BAK—MÁV 
1:1, Zugló-BSE 5:2, KAOE— 
URaK 1:1, RÁC—Világosság 4:2, 
UMTE—Tostvériség 0:0.

Ausztria legyőzte Franciaországot 
4:2 arányban.

Kisorsolták a II. osztályú 
alosztályok döntő­

mérkőzéseit
A II. számú intézőbizottság szom­

baton este rendkívüli ülést tartott, 
hogy a II. osztályú alosztályok győz­
teseinek döntőmérkőzéseit kisorsolja. 
A döntömérkő zéseket a kerület ren­
dezi Debrecenben a Diószegi-uti pá­
lyán. A sorsolásnál a kunsági al­
osztály pontos győztesét nem Iflhe- 
tatt névsaerint figyelembe venni, 
mórt a megsemmisített KIKSK— 
KMove-mérkőzést junius 3-án kell 
lejátszani, amely befolyással bir arra, 
hogy ki lesz a kunsági alosztály 
győztese, mert a KIKSE-nek 5, a 
KMove nek 4 pontja van.

A döntőmérkőzések sorsolása a 
következő :

Junius 6. DMTE—KSE, Debre­
cenben a Diószegi-uti pályán.

A kunsági alosztály győztese erS- 
V88ítö.

VI—13. Döntömérkőzős a DMTE 
—KSE győztes—kunsági alosztály 
győztese között.

A II. osztályú döntömérköaések 
iránt általános az érdeklődés, ami 
természetes is, mert ezeken a mér­
kőzéseken dől el, hogy melyik csa­
pat jut be az I. osztályba. A favo­
rit a KSE, de a DMTE hívei erősen 
bizakodóik, hogy legyűrik a KSE-1 
és ők kerülnek be az I. osztályba



1926 junius 1. 7

A felsőkereskedelmi 
iskola házi atletikai- 

versenye
Vasárnap délután tartotta meg a 

Debreceni Fiú Felső Kereskedelmi 
I .kola házi atlétikai versenyét, amely 
Sí»bó József tornatanár egyévi, igen 
i.cödményes buzgólkodásu folytan 
nagyon szép eredményekkel zárult.

Eredmények a kővetkezők :
100 méteres sikfutás: 1. Frenkel 

M. IV. évf. 11.8, 2. Kisztner József
III. 11.9, 3. Soós István I. 12 mp. 
Dá tszél

400 méteres sikfutás : 1. Kisztner 
J. III. 56 mp., 2. Kiss G. III. 60 
top., 3. Kazsimér III. 62 mp.

800 méteres síkfutás: 1. Kisztner 
J. III. 2.26 mp., 2. Varga J. IV. 
2.28 mp., 3. Kiss G. III, 2.80 mp. 
Erős ellenszél.

1500 méteres sikfutás: 1. Varga 
J. IV. 4.45 rop., 2. Borsos J. I. 
5.01 mp., 3. Ozuna Gy. I. 5.03 mp.

Sulydobás: 1. Szentkirályi L. IV. 
10 nj. 50 cm., 2. Weisz B. III. 9 
in. 45 cm., 3. Szabó Zi. III. 8 m. 
40 cm. ,

Távolugrás : 1. Frenkel M. IV. 
5.54 m., 2. Arany A. II. 5.17 m., 
3. Soós I. 5.14 m.

Díszkoszvetes: 1. Szentkirályi L.
IV. 31 ni. 44 cm., 2. Sautor K. III. 
29 m. 96 cm., 3. Szabó Z i. III. 
25 m. 40 cm.

Magasugrás: 1. Czuna Ferenc I. 
155 cm., 2. Frenkel M. IV. 155 cm., 
3. Arany A. II. 151 cm.

Diákok athletlkai verienye. A debreceni 
állami főreáliskola junius 3-án délután 
athletikai virsenyt rendez debreceni kö­
zépiskolák I - V. o. tanulói számára a DTE 
nagyerde pályáján. Versenyszámok: I. 
1914-ben, vagy később születettek szamára : 
50 m. sikfutás, magas- és távolugrás, 
sulydobás, i0x50m. staféta, II, 1912 —13 ban 
születettek számára : 60 m staféta, magas- 
es távugrás, su'ydobás, 10—50 m, s afeta. 
III. 1910 —11-ben születettek számára : 
ICO és 300 m. sikfutás, magas-, rtáv- és 
rúdugrás, sulydobás, diszkoszvetéa, 10x50 
in, staféta. IV. M ndhárom korosztálynak: 
helyláv, helymagas és hármasugrás. Fel­
tételek: A vertenyen csak 1—V, o. tanulok 
vehetnek részt. Egy számban egy intézet 
legfeljebb 4 versenyzőt indíthat. Nevezési 
díj nincs. Nevezések junius 2-án délig 
Hrdházy Dezső testnevelést tanárhoz kül­
dendők (Főreáliskola), Díjazás: 1. díj 
ezüstüzött bronz, II' középbtonz, III. kis- 
oronzérem. Az I. díj 4, a II 6, a III. 8 in­
duló esetén adatik ki.

A DKASE kedden kétkapus trénin­
get, este fél 9-kor Piac ú. 9 sz. alatti 
clubhelyiségben szakosztályi ülést tart. 
Mindkettőre pontos megjelenés ké­
retik. _ Intéző.

közgrzdrsAg
A debreceni sertésvásár
A kövérpiacon a felhajtás több, mint 

550 darab sertés volt. Élénk irányzat mel­
lett is a kereslet közepes volt. Jó minő­
ségű sertés lő—16 ezer, kivételesen 16 
ezertől felfelé, közepes 15 ezer, silány 
13—15 ezer koronáért keit.

A soványpiacon a felhajtás 250 darab 
volt. Közepes kereslet mellett 13—17 ezer 
korona között fizettek a hízónak való 
sertésért.

TAVASZI ÉS NYÄR1 

DIVATLAP- 
különlegességek,

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

dmiála-ztékban legolcsóbban azerezhelőlt be 

CSÁTHY FERENC 
egyetemi könyvkereskedés r.-t. 
Debrecen. Ferenc Józa.f-ut 8.

Messen a HajMIdíien!

R TÖZSDR
Tni——iiwiiBrrrrin mBBiiiMiimiiwiiiiir—

A korona Zürichben: 0'0072 30
iarsens xfttW

Budapest 0,0072.30 Párig 16.65 
London 2512 50, New- >rk 516.15, Brttsa- 
síel 15'95, Ml«*ó 19.37-50, Amtterdam 
207.60, bellin 122'95, Bére 72.90, Szóiia 
3.75, Prága 15'29-, Jarsó 43, iéeigfid 
9.12*/,, Bukarest 2 051/,.

Hivatalos devizaAifolyamok :
Angol font 347.200-349.200, belga 

frank 2218—2248, cseh k róna 2111—2120 I 
dán koro.a 18765 18825. dinár 1256 
-1263, dollár 71475—71775, francia 
frank 2315—2352, hollandi forint 286*5 — 
2880', lengyel z.oty 6150—6450, leu 295— 
3 i7 leva 518 -523. líra 2680—2720, német 
márka 16991—17041, osztrák schilling 
10080—10114, norvég koron» 15545— 
15595, svájci frank 13815-13865, svéd 
iro ona 19105-19165.

Gabonatőzsde
Hivatalos árak : Búza 76 os tv. 420— 

422.5 fel 6 tv 417-5—420, fujérm. pestv. 
egyéb dunántúli 415—417.5, 77 es tv 420— 
422.5. felső tv 422,5—425,"ehérm 422-425, 
pestv, egyéb dunántúli 422.5—455 78 as 
tv. 430—432.5, felső tv. 427.5 430, fehérm 
pestv, egyéb dunántúli 425 -427 5,79-es tv 
432— 437, felső tv. 435—440, f-hérm, 
pestv, dunántúli 437—442, rozs 232 — 235 
takarmány árpa 240—250, zab 267 5—272.5 
tengeri 202—205, buzakorpa 172,5—177.5 j 
Lisztárak változatlanok.

Ferenc*$rosl sertésvísár
Felhajtás "000, Arak: nehéz 17.5—18. I 

közép 16.5—17, könnyű 14 — 14.5. Irány­
zat lanyha

Debrecen legdnsabb radió-felszeralési üt- 

UN9O-RADIO 
lete. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

PERZSASZÖNYEG
jó és tartós >» inöséqü mér 
800,3*9? koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek i'.yéri megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum s érinti 
portalanítását,tisztítását,ok on és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szönyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

FESTÉKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
feetékűzlet Piae- utca 10. Bikával szentben

CSAPÓ-UTCA 61.

Bálint József
asztalos

Ajánlja Raját készítésű bútorait.

1
FÉrfitalpalás 1111.000 H
Hői kipalás 35.000 H
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Mikó János
argó’ és francia cipész 
Széchenyi utca 47.

STEIHER JÓZSEF
városi ingatlanforgalmi Iroda

Piac-utca 19. Telefon 6ZV
Kosssuth-utCábiM nyíló Maga«-utcában 
szép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással, az árs 150 millió.

Több I, 2, 3 szobás lakások leDpéssel 
átadók. Akinek lakása eladó, vagy aki 
lakást keres, jelentse be nálam.*

Szentauna utca végén Teleki utca ele­
jén szép frontn ház itöbb lakással 180 
millióért eladó.

Árpád térhet közel szép ház, berende­
zett joggal bitó pálinka és borkeres- 
fedés, 3 sznba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt e és átadó,

Sestakert legszebb helyén príma szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23 mii« 
lióírf eladó.

Csapó-kert Kiniasi-u. szép híz kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Ugyanott sürgősen eladó egv disses 
saOnnepárna és egy uj vaskase fa

IX’ Sej Á | szépen és leg- YK I W 1 ■ ■ olcsóbban fest. .« W ■ W ■ w vegyileg tiszti ■

Libándy
Péterfia-utca 4. szám.

Adebrecenisktalálkozóh eiye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

VI., P03MANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

BOGI ÉS TflRSa 0OT KABA HM 
flÉPSYABá és HEN6EBSALIA 

Telefon : S, Sürgönyeim : Bagi, Baba.
Alapítva 1897. évben,

ZÁLL1T mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegasztömunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat es elapadt ártéai kutak 

rendbehozását.
A StHk ■•tor« ái itepte kir. zájv

1968/1926 8? ato.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

Derecske község elöljárósága aárt 
Írásbeli ajánlati versenytárgyalást 
hirdet a köisőgh&zi kibővítésének 
insnkálataira.

Ab előirt bélyegekkel ellátott és 
szsbálysterüen kiállított ajánlatokat 
pecséttel lezárt borítékban folyó éli 
július hó 10 Ik napjának déleiéi! 10 
Órájáig lehet beadni a községi fő­
jegyző irodájában. Később érkező 
ajánlatok figyeleiba nem jönnek. 
Ajánlatokat az elölj íróság ugyan­
ezen idóponlbin felbontja, mely­
nél ajánlattevők személyesen is 
megjelenhetnek. Döntés 8 napon be­
lül lesz, addig is ajánlattevők aján­
lataikkal kötehzetís'gban marad­
nak.

Bánatpénz 2 százalék, mely ősi* 
szeget a vállalkozó 5 százalékra 
tartozik a munka megkezdése előtt 
kitgIsziteni. Az ajánlathoz a bánat­
pénznek valamely m. kir. adóhiva­
talnál történt lefizetéséről szóló 
nyugta, vagy iy összegű jóhitein 
hazai pénzintézet szabad betétkönyve 
csatolandó.

Ajánlati űrlapok, rászie'es felté­
telek, költségvetési űrlapok 100.000 
korona lefizetése mellett a főjegyzői 
irodában baszerezhelők, ahol a terv­
rajzot is meg lehet tekinteni.

A község fentartja magának ast 
a jogot, hogy a beérkezett ajánla­
tok fölött árakra való tekintet nél­
kül dön són, vagy esetleg újabb ver­
senytárgyalást írjon ki.

A kő*ségnól ismeretlen vállalko­
zók tartoznak megbízhatóságukat az 
illetékes Kereskedelmi és Iparkamara 
bizonyítványával igazolni.

Az épitéshoz szükséges összes 
téglát és cserepet a község a hely­
színén vállalkozónak díjmentesen adja 
át s igy ezen körülmény saámb« 
veendő. A munkálatok az odaítélés­
től számított 8 napon belül meg 
kezdendök s f. évi nőve mbar lig 
teljesen befejezeadök.

Derecske, 1926 május 29.
Bartha Ferenc, BSrciOk Sándor,

főjegyző. főbíró.

Női häiäpiät 
legocsóbban árusít 

Hungária Kalapgyár
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöigyssslmi kalap 5.5 eser 
Női fehér és színes tagak — 80 ezer 
Női fehér ér színes filc kalap 95 ezer 

Nagy választéki

Bérbeadó 50 ka- 
tasztrálls holdas 

tanyás birtok 
a köze’i B.rettyószontmártor község 
halárában. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Nagy Lajos O . szágos Ingatlan- 
forgalmi Irodában Verea-ufca 9. szám.

Épület, bútor- és lóssersnám 

vasalások, felírnálak 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Szóchenyl-utca 8. szám alatt.

Kugligolyók
LIGNUM SANCTUM

MMI, kaglIZaMk, bllllirígolyók 4a Ukék, fatata- 
:: otok naey raktára ::

Heller Jenő és Társa 
faaaitaraUyoi l,an4llal>Unak KrakaUkaa 

Szóchanyl-utca 1. szóm alatt.
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APROHIRDETESEK Kereslet

Lakás
DUáikefáraia csinosan bútorozott utcai 

szoba kiadó Szentanna-ntca 50. 218
Klltabsjáratu csinosan bútorozott saoba 

előszobával 1—2 ur részére junius 1, 
vagy 15- tói kiadó, Hajnal, utca 27. 1-ső 
ajtó, utcai lakásban. Megtekinthető 8— 
9->g és déltől 4 óráig 242

Sgyusrfien bútorozott lakást keresek ágy­
nemű és konyha használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó lő re. Ar meg­
jelöléssel ajánlatokat a kiadóba kérek 
»F atal pár* jeligére. 247

Bittó bútorozott szoba központban junius 
eistjére kiadó Hüvelyes 6.' 248

KIKnbejárati bútorozott izoba kiadó vil­
lanyvilágítással, ágyneművel Miklós utca 
41. szám, II. lépcső udvarban 262 

Baten (Ott rzoba ágybéli nélkül egy két 
tisztességes egyénnek kiadó Csaj.o utca 
63 244

légyusbás lakás fürdőszobával és külön 
két világos pince kiadó Pétert a 30 274 

Elleniéit szoba magános úri ember ré­
szére tizenötödikétől kiadó Battbyány- 

«tca 18. ; 268
UMnbejárata bútorozott szoba esetleg 

konyhahasználattal azonnal kiadó Varga­
utca 6 242

Baiieian bútorozott szoba elsejére kiadó 
Bethlen utca 74 246

Kgéiuégas, szépen bútorozott szoba kiadó 
Darabos 41, kapu alatt balra 259 

KUinbejórata utcai bútorozott szoba ki­
adó Török Bálint-utca 25 168

Kiadd a Homokkert elején villanyvilágitá- 
sós 8 szórás családi ház, a hozzátartozó 
gyümölcsös kerttel és keresek a város­
ban modern 2 szobás lakást, Cim a ki­
adóban ISO

Balatonalmádiban nagyon olcsó szobák 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián 
Aurélné, Karcag. 276

Két sióba, előszoba, fürdőszoba lelépéstel 
átadó Boldogfalva-utoa 19 i ;

vagy két bútorozott szoba kiadó Ki­
rály utca 5. Telefon 961 280

Fónykópsiógépsk vétele és eladása Liener I 
fotoosztalyán, Csapó-utca 1. 148 1

Hódítani akar ? ISg 
ideális kéi és arcápolásiét. Laborate- : 
rium Sátrán, utca 11. 401 ,

átsorolást, fehérneműéit hímzését olcsón j 
vállalom. Teleki utca 96. hátul az ud- ' 
varban, 1015 |

Amatőr íéuyképezögfpék, pillanatzárak ja- I 
vitását szakszerűen kizárólag Liener 
fényképész vállalj*. Csapó utca 1. 147

Eiepsn 90 katasztráiis tanyásbirtok kiadó.
Akácfák eladók Varga-utca 25. 265

FéstVónö házhoz ajánlkozik. Teleki utca 
40 253

Háztulajdonosok és építtetők figyelmébe I 
Saját érdekében kérjen árajíniatot u. m, 
pala, cserép, faoement kátránypapir 
tetőfedésekre, vállalom a nevezett tető­
fedések szakszerű készítését minden 
anyaggal vagv anélkül is több évi jót­
állással, Bulyovszky, Péterfia-u 24 2t0 

■éhkaptárakat adok rajokért, méhtörzsex 
mézzel eladók Baross-utca 24. szám, 7. 
ajtó 277

Sertésmáisát keresek bérbe vagy megvé­
telre. Ajánlatokat Eötvös-u. 6, sz. ké­
rem 270

Schiffer József
flvegcslssoló él 
I ükörgyár tás! 

telep 
Csapó-utca 19. szD

legbiihltó mindenes háztartási alkalma­
zott, aki főzni is tud, éves bizonyít­
vánnyal jeleotkezhetik 1-jére a reggeli 
órákban. Kálvin-tér 13 Dr Báthory, — 
Ugyanott országos hármas duplafalu 
teljesen faszereit méhkaptárak és méz­
pergető eladók. 232

lémet k'iassiony, perfektül beszélő, sze 
rény igényű, kerestetik falura a nyári 
szünidő tartamára. Irásbei ajánlatok 
fényképpel, fiz. tési igény megjelöléssel : 
KlobusíUky Gézáné Monostorpályi, Bi­
har megye címre küldendők. 531 

lindenen szakácsnő eh ej éré kerestetik.
Simonyi-ut 18/a, 228

lindenes szakácsnő hosszabb bizonyít­
vánnyal felvétetik. Miklős-utca 21. 250

■Indenes szakácsnőt keresek, olyat, ki úgy 
az egyszerű mint a finomabb főzést jói 
érti és minden házi munkát vállal, — 
Csakis megbízható és szorgalmas egyé, 
nek jelentkezzenek Török Gáborné Sesz- 
tina-utoa 4, Kisállomás mellett 276

Intelligens finom lelkületű, középkorú úri 
nö házvezetőnői állást keres. Cím a ki­
adóban 270

ÚgynökÓket felvessünk Fékéi Kompost mű­
trágya eladásához, azok jelentkezzenek, 
akik gazdákat és uradalmakat látogat­
nak Műtrágyagyár igazgatónál délután 
2— 4-ig 8zentanna-utca 64 267

Keresek egy ügyes bejáró kis leányt a 
délelőtti órákra junius elsejére Szent- 
auna 44, utcai lakas* 264

Vidéki fiatal jegyzőné úri háznál teljes'el- 
látást keres 2 hónapra, iámig varrni ta­
nul »Lehetőleg búzáért* a kiadóba 265 

Szabás, varrás tanulásra tanulélányok fel­
vétetnek, Bara Julia Varga-utca 6 257 

■egbizható, szerény úri nőt keresek ház­
tartás vezetésére »Szorgalmas* jeligére 
Hajduföidhöz 256

Híiveietónónek becsületes múltú idfitehb 
nőt keres szerény háztartásához k0ro 
sabb magános férfi, Cim a kiadóhiva 
falban Ht

Oy&miltsárnaitó leány 14-16 évet fe|,z tetik Késes 28 e$g

Hugligolyík, kuglibáboh
legjobb minőségű külföldi faanyagból 
készülnek, legolcsóbban beszerezhetők 

Könyves Tóth Untai 
első debreceni villanyerőre berendezett 
0000 esztergályos műhelyében 0000 

Hákóczi-utca W. szám.
Eladás

Percei Miklós
az úri vífág mQvész-fotografusa P torfia-utc«« 76. arám I. «m.

Ja^z-band ! TAMBUR A ZENE ! Ja z-band

Eladó jőforgalmu szatócsüzlet lakással 
telefon, vilenyvilágitással. Értekezhető’ 
Buda Jánosnál Márton Kálmán-utca 3 
Síám. 2^‘4

Bévay lex kon Jutányosán elsdó. Csilla» 
utca 82. aJ5

Tekajhegyalján 6 kalh. hold betelepített ki 
tűnő karban tartott szőlő, 2 hold parlae 
lakás, borbáz, szüreti felszerelés és idei 
terméssel együtt azonnal eladó. Cselev 
Gyula ing. forg. irodája. Egymalom 
UtC8 o.

Oséplógépgarnitura eladó 4*/, HP kedvező 
fizetési feltételekkel. Mester-u. 28. 261 

Eladó ház. Csapókért legelején, villamos­
nál, öt lakással, ugy-uott gazdasági gé- 
pék is. Értekezhetni A.eszana-u. 12 271 

Eladó Boldogkert, Csőnek-utca 8. számú 
palatetős ház, 254

Talyiga igen sríp, féderes, alig használt, 
olcaön ele dó. Cegléd* utca 7. 272

Eladó Bocskaikéi ti szőlő épülettel. Teleki- 
utca 28. 262

Valódi jó fejős -wáíci kér' Ke és kasos mé­
hek eladók. Kaioiy rereno József 62. 253 

Vénkert, Domokos 15. házas szőlő eladó.
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 258

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

Debreceni Faipar H.-T. 
városi üzletében

Király* utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek l

Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyieégemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

Alapítva 1834 ben Tel: főni» Alapítva 1884-ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József ut 68. szám

Nagy választék olcsó és mtibutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható I

Alánlat
festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

tegdhmtoiabb kalapok 80.000, ruhák leg­
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth, utca 26. 811

Borotvák, ollók, haivágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt müköszörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. Széchenyi-utca 

57. 400
legújabb szalmakalapok nagy választékban 

olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­
utca 10. 1020

Tilgyfa fölvágva, hazaszállítva 42,000 ko­
rona. Méliusz-tér 6. szám. 231

Icaka ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Brdóa kárpiton Simonffy 13. Kész hencse- 
zek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484 

Olcsón, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külső vásár-tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a „Hajduföld könvvosztályiban (Piao- 
utca 59. szám alatl) MF* 36.005 koronáért

10 millió 
korona lelépésért adunk három­
szobás lakást a Thaly Kálmán- 

utcában!
A lakás nem modern I Stukaturos, pad­
lóé szobák. 8 szoba (egyik utcai), elő­
szoba, konyha, speiz, pince, fáskamara, 
külön padlás. Villany mindenütt. Csen­
des udvar, egyetlen gyermek sincs az 
udvarban. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
csak személyesen és csak a 

délelőtti érákban
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és laká­
sokat értékesítő irodájában Veres u. 9. 
Telefonértesítést senki­

nek sem adunk I

Vegyes

MEGJELENT!

Sok kínzó fájdalomtól szabadul meg, ha lábait
AI DUCI I A DCAVSÍ készített fürdővelAl.f r.^l I ./A [STS 1 J gondozza. iám tor és

Z-S.SUA luUA fenyőktvonat tartalmú,
Egy n,gy doboz ára 12 600 korona.

Kapható az Összes gyógyszertárakban és drogériákban.
Főraktár M^gvarország részére Dr REX DROGÉRIA Debrecen, városház épület.

Fatih magánkutató iroda diskréten nyo­
moz, megfigyel, Informál vidéken is. 
Debrecen, Arany János 87. 241

Svetits-iárda és méntelep közti utón vagy 
villamoson fehér hímzés barna n6i tár­
cával szombaton délben elveszett. Meg­
találója adja át méntelepen jutalom el­
lenében 2Tí

Szabi János 
nádival él egyoaniha isabólága 

elvállal fagonmunkákat is
OihFiEinl Hf. püspöki palotában

a Nagytemplommal szemben.
la——— _ - - lailMH. I ------- ■

Permetezőgépek 
valódi Vera ore’, Sistora Verme,rel, Veréb-féle „Sugár“ 
s minden siölC- és mezőgazdasági cikkek nsgy lerakat# 

SESZTINÄ LAJOS 
vasosgykeraslredés Debrecen, Piac-Utca 23. Telefon 6. szám

787/1926. vh- szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. 

Pk. 7022. számú végzése folytán 8,308,0(0 
korona tőke, ennek megítélt kamatai, 1 
millió 418.000 korona eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr 
Kardos Endre ügyvéd által képviselt Kar­
dos László javára 1928. évi jaslns hó 12. 
napjának délelőtt 10 órakor Debrecenben, 
Kur-utca 124. számú háznál 16.240.000 
koronára becsült ingók, u. m. bútorok, 
bor stb. birói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek, esetleg a becsáron a'ól is eladatnak.

Debrecen. 1926 május hó 20. napján.
Billágyl bir. végrehajtó.

Nyomatott a Magyar Nemzs.i Könyv- e« Lapkudovaiiaiat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jjasef-ut 59.
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